
平成 31年 2月 18日（月） 

第４６号 

長野県松本深志高等学校長 

 

 

 

 

 

長野県高等学校の運動部活動方針決まる（２月５日） 
２月５日に行われた県教育委員会定例会で「長野県高等学校の運動部活動方針」が決定となりま

した。昨年の３月にスポーツ庁から「運動部活動の在り方に関する総合的なガイドライン」が発表

され、その中で各県の教育委員会に対して速やかに県ごとの活動方針を策定するよう要請されてい

ました。今回この要請に応え、ガイドラインに沿った形で長野県の高校運動部の活動基準が県教委

で検討され、体制や環境の整備と活動時間について具体的に定められました。

特に大事な「適切な休養日等の設定」について主な点を二つ挙げてみます。 

○ 学期中は、原則として を設ける。（平日は少な

くとも１日、土曜日及び日曜日は少なくとも１日以上を休養日とする。週末

に大会参加等で活動した場合は、休養日を他の日に振り替える） 

○ １日の活動時間は、平日及び学校の休業日ともに と

し、できるだけ短時間に、合理的でかつ効率的・効果的な活動を行う。なお、

大会や練習試合等により、基準とする１日の活動時間を上回る場合には、他

の日の活動時間を調整するなど、週当たりの活動時間にも留意する。 

もともと部活動は「生徒の自主的、自発的な参加により行

われる」（高等学校学習指導要領）ものです。勝利至上主義、

長時間練習、体罰、ハラスメント、健康管理、事故防止等々、

部活動を巡って指摘されてきた様々な課題を克服し、生徒

の自主性を重んじた本来の活動とするために、県立各校（私

立高校は現時点では対象外）で在り方を再点検する良い機

会だと思います。本校でも県の方針に則り、深志らしい運

動部の活動方針を４月までに策定したいと考えています。

なお、文化系の部活動についても当面この方針を準用し、

改めて同様の活動方針が県から近々出される予定です。 

３学年ＰＴＡ評議員会、ＰＴＡ理事会（２月６日、15日） 

年度末を目前にして、二週続けてＰＴＡの会議が開催されました。３学年のＰＴＡ評議員会の議

題は 。高校の卒業式は人生の節目、これから自分の足でしっかりと歩んでいく自立の第一歩

を踏み出す日です。今年度の卒業式は３月１日（金）14時から大体育館で行います。また理事会は

本年度の事業中間報告と予算執行状況等が主な議題。特に昨年はエアコン設置検討委員会において

精力的に設置に向けた検討を行っていただきました。結局、すべての普通教室に来年度、県費でエ

アコンを設置してもらえることになりましたが、ＰＴＡの皆さまに覚悟を決めて検討していただい

たことは本当にありがたいことだと思っています。役員の皆さま、一年間本当にお疲れ様でした。 

長野県高校同窓連新年懇親会（２月９日） 
正式名称は「長野県高等学校同窓会東京連合会」、その新年懇親会に校長会を代表してお招きを

いただきました。今回は 47校から 292名の参加者（深志高校の同窓生６名含む）があり、会場の



アルカディア市ヶ谷は満杯の状態です。その理由は、

今回のゲスト 。先月行われた初場所でも途中

三日の休場をはさみながら八勝四敗と勝ち越し、四度

目の殊勲賞も獲得した長野県の星。その活躍ぶりは記

憶に新しいところです。その上、ＮＨＫ解説委員室解

説主幹の さんとのトークショーという形

でしたので盛り上がらないはずがなく、大変楽しいイ

ベントとなりました。この日の東京は雪模様でしたが、

刈谷さんから「次の横綱は御嶽海関しかいないと確信

している」とのお話をいただき、学校の枠を超えて同郷の仲間と熱く交流した一日となりました。 

その他の話題をいくつか 

★ 今年一年間、 としてベネッセの方が定期

的に来校されて、ICT機器のより良い活用について助言

をしてもらっています。全教室に電子黒板等が設置さ

れて半年経ちましたが、１月に行った生徒アンケート

でも、効果を実感している生徒・教科はまだ限定的な

ところがあります。文字を映すときの適度な文字の大

きさの確認、座席の位置と教師の位置での電子黒板の

見やすさの確認、音声の出力設定、パソコンと書画カ

メラの併用など、具体的な説明を聞き、疑問に答えて

もらう良い機会、２月は８日、13日に行いました。 

★ 松本山雅 FC U18 に所属している本校１年の相場くんが、２月 27 日から３月８日までの期間、

アメリカアリゾナ州・ユタ州に するとの連絡が学校に届きました。通知によれば大会参加

と提携チーム（レアルソルトレイク）とのトレーニングマッチが主な

内容となっていますが、アリゾナ州ではホームステイも経験してくる

とのことで、多様で異質な他者に海外で出会う中で、視野を広げ、技

術だけでなく人間としても成長できる機会になることを期待します。 

★ ９日、10日に福井県で行われた第 15回北信越高等学校選抜放送大

会のビデオメッセージ部門で、本校放送委員会制作班の作品が優良校

に選ばれたとのニュースが入りました。雪の中、お疲れ様でした。 

今週の予定（Ａ２） 

日 曜日 行  事  等 その他(主に校長動向) 

１８ 月 学年会  

１９ 火 学校安全衛生委員会 健全な職場づくり推進委員会  

２０ 水 職員会  

２１ 木 後期選抜志願受付（～25日正午） 高文連理事会・評議員会 

２２ 金  中信校長会 

２３ 土   

２４ 日   

２５ 月 学年末考査 学年会  

 


